

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Johannes Lichdi
Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

Thema: **Campus für Christus an öffentlichen Einrichtungen (zu Drs 4/5484)**

Fragen an die Staatsregierung:

1. Wie beurteilt es die Staatsregierung, dass die Organisation Campus für Christus (CfC), ein deutscher Ableger des amerikanischen Missionswerkes „Campus Crusade for Christ International“, an einigen Hochschulen anderer Bundesländern nicht zugelassen ist?
2. Betrachtet die Staatsregierung CfC als eine Organisation, die klar hinter dem Grundgesetz und der Sächsischen Verfassung steht und aus diesem Grund bei der Missionierung von Studenten gefördert werden sollte?
3. Liegen der Staatsregierung Erkenntnisse vor, dass CfC Mitarbeiter, die ihre Gehälter aus Spenden von geworbenen „persönlichen Freundeskreisen“ erhalten, beschäftigt und diese in sächsischen Universitäten werben und missionarische Kontakt-Seminare abhalten, obwohl sie dort weder studieren noch an der Universität lehren bzw. arbeiten? (Vgl. www.cfc-online.org)
4. Sieht die Staatsregierung in der Stellungnahme des ADB, (Vgl. <http://www.adb-sachsen.de/media/documents/1160661321.pdf?PHPSESSID=jjphv13jqrfg8fcam98s3jnen5>) einen Zusammenhang mit den Aktivitäten des CfC?
5. Liegen der Staatsregierung Erkenntnisse über Missionstätigkeiten durch CfC an Schulen in Sachsen vor, da diese auch einer der vielen „Missionierungsbereichen“ von CfC ist (Vgl. www.cfc-online.org)?

Dresden, den 24. November 2006



Johannes Lichdi, MdL

Eingegangen am: 27. NOV. 2006

Ausgegeben am: 10. JAN. 2007



SÄCHSISCHES
STAATSMINISTERIUM
FÜR WISSENSCHAFT
UND KUNST

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM
FÜR WISSENSCHAFT UND KUNST
Postfach 10 09 20 • 01079 Dresden

Präsident des Sächsischen Landtages
Herrn Erich Iltgen, MdL
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

DIE STAATSMINISTERIN

Dresden, den *05.07.2007*
Aktenzeichen: 0141.51-4SLT/153-6

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Johannes Lichdi, Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

Drs.-Nr.: 4/7066

Thema: Campus für Christus an öffentlichen Einrichtungen (zu Drs. 4/5484)

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die o. g. Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie beurteilt es die Staatsregierung, dass die Organisation Campus für Christus (CfC), ein deutscher Ableger des amerikanischen Missionswerkes „Campus Crusade for Christ International“, an einigen Hochschulen anderer Bundesländer nicht zugelassen ist?

Die Staatsregierung hat sich dazu kein Urteil gebildet.

2. Betrachtet die Staatsregierung CfC als eine Organisation, die klar hinter dem Grundgesetz und der Sächsischen Verfassung steht und aus diesem Grund bei der Missionierung von Studenten gefördert werden sollte?

Die Staatsregierung bewertet die „Verfassungstreue“ des CfC nicht. Vor dem Hintergrund der Religionsfreiheit und der religiösen Neutralitätspflicht des Staates ist besondere Zurückhaltung gegenüber religiösen Bewegungen geboten. Dies gilt umso mehr, als vor dem Europäischen Gerichtshof für Menschenrechte derzeit gerade ein Verfahren aufgrund einer Individualbeschwerde (Nr. 58911/00) des Leela-

Förderkreises e.V. anhängig ist, in dem sich diese religiöse Bewegung gegen Informationsmaterial, in dem vor Sekten gewarnt wird, und die damit verbundene Beeinträchtigung der Tätigkeit der Vereinigung durch die staatliche Seite wendet.

3. Liegen der Staatsregierung Erkenntnisse vor, dass CfC-Mitarbeiter, die ihre Gehälter aus Spenden von geworbenen „persönlichen Freundeskreisen“ erhalten, beschäftigt und diese in sächsischen Universitäten werben und missionarische Kontakt-Seminare abhalten, obwohl sie dort weder studieren noch an der Universität lehren bzw. arbeiten (vgl. www.cfc-online.org).

Der Staatsregierung liegen keine entsprechenden Erkenntnisse vor.

4. Sieht die Staatsregierung in der Stellungnahme des ADB, (vgl. <http://www.adbsachsen.de/media/documents/1160661321.pdf?PHPSESSID=jjphv13jqrfg8fcam98s3jnen5>) einen Zusammenhang mit den Aktivitäten des CfC?

Die Staatsregierung bewertet solche Vorgänge nicht.

5. Liegen der Staatsregierung Erkenntnisse über Missionstätigkeiten durch CfS an Schulen in Sachsen vor, da diese auch einer der vielen „Missionierungsbereiche“ von CfC ist (vgl. www.cfc-online.org)?

Der Staatsregierung sind keine geplanten oder durchgeführten Aktivitäten von Campus für Christus an sächsischen Schulen bekannt.

Mit freundlichen Grüßen



Dr. Eva-Maria Stange